

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

建筑工程、市政项目“多点开花”，桥梁建设如火如荼，城市品质提升项目加紧实施……连日来，市住建局认真落实中省市关于统筹做好疫情防控和经济社会发展的有关要求，积极制定多项扶持措施，在做好防控工作的前提下，吹响了住建领域复工复产集结号。截至3月9日，全市复工项目455个，返岗总人数达11812人，复工率达94.8%。

快马加鞭架飞虹

——我市五座渭河大桥项目复工见闻

本报记者 鲁淑娟 邵菲菲

25根桩基施工。“84名工人全部返岗复工，6台钻机、2台挖掘机、2台吊机、1台装载机也在全负荷进行作业，人员、设备能够满足目前的施工需求。”该项目工程部部长张宇说。

记者经过消毒、测体温、信息登记等环节，才被允许进入狄谷大桥工地。大桥建设单位现场负责人邱吉春领着记者查看施工现场。“我们这里情况比较特殊，之前的工人有一半是湖北籍的，现在没法回来。”邱吉春说，剩下的工人也是外省的，在办理复工复产手续的同时，他们联系工队，要求用专车将工人送回来。回来的工人在工地设的单间进行隔离，不允许离开工地。工地安排专人每天对工人的居所进行消杀，早中晚检测体温，实行分餐制度。

在宽阔的河道，记者看到工人在分散施工，耳边不断传来机器轰鸣声。邱吉春介绍，现场共有27人施工，目前主要的任

务是焊接钢筋笼和打桩基。前期由于工人隔离，施工进度比较慢。这些天来他们不断调试机器，增加钻机手，现在机械、人员基本到位，施工速度将大大提升。

来到团结大桥施工现场时已是中午12时，虽然是饭点，但记者看到这里仍是一派忙碌的施工场景。在河道中央建起的工作平台上，一台吊车伸出长长的作业臂，正在吊装一根巨大的桩基钢筋笼。不远处，钻机轰隆隆响个不停，仿佛和吊车在比赛施工。团结大桥项目总工程师刘磊介绍，受新冠肺炎疫情影响，他们比计划晚开工了近一个月。为了把失去的时间赶回来，他们自复工以来，一直在24小时施工抢进度。

在这些大桥施工现场，记者看到听到了许多与时间赛跑的画面和故事。就镇渭河大桥项目部2月17日上午拿到复工函，下午就组织工人进场，他们实行两班倒，24小时不间断施工，自复工以来，完成了两根桩基施工。清溪渭河大桥参与建设的50名工人，目前已全部返岗复工，设备也已正常运转，连日来一直在加紧建设中。



团结大桥项目施工现场

春回大地，万物复苏，渭河两岸奏响了春的“乐章”。日前，记者先后来到我市五座渭河新建大桥施工现场，河道内机器轰鸣，车辆往来穿梭，近300名施工人员正在全力施工架“飞虹”。

记者了解到，陈仓渭河大桥项目建设已于2月17日正式复工。目前，已完成

按下快进键 跑出加速度

——我市建设行业复工复产小记

本报记者 邵菲菲

建筑工地上，工人们加紧施工，吹响了复工复产的号角；市政工程工地上，机器的轰鸣声此起彼伏，擂响了加速生产的战鼓。

连日来，我市共有455个建筑工程项目、房地产售楼部和市政工程项目，在市住建局多措并举的措施下陆续复工复产，催人奋进的复工交响曲，在西秦大地奏响。

建设项目加班加点

施工现场，150余名工人有的铺设排水管网，有的粉刷楼体外墙面，一派热火朝天的劳动场面。这是3月5日，记者在陈仓区天悦二期项目施工现场看到的情景。

天悦二期是我市的一个棚户区改造项目，项目2019年1月开工建设，计划2021年5月竣工，设计有9栋楼，可入住1400户。截至目前，9栋楼和幼儿园主体已全部封顶。

为尽快复工复产，项目管理人员2月13日进场后，一边与相关方面沟通复工事宜，一边筹备防疫物资并联系工人。2月17日，项目正式复工。“为了把疫情耽误的工期赶回来，我们倒排施工计划，加大钢筋、水泥等原材料的采购、储备力度，加班加点赶工期，确保工程按时竣工。”项目负责人郭伟说。

截至目前，全市已有405个房建工程复工，复工率为95.5%。市政工程作为城市的基础设施，与群众生产生活息息相关。全市在建市政工程项目共计58个，目前已有50个复工，复工率为86.2%。金陵东路提升改造工程就是其中之一。

金陵东路是市区通往县镇和千阳县的主要通道。该道路路面较窄，加之车辆来回碾压，路面坑坑洼洼。为方便车辆通行，我市于2018年3月对该道路进行提升改造，拓宽路面，对排水管网进行雨污分流。到现在，金陵东路加油站到十八孔桥之间的东半幅路面已全部拓宽，排水管网雨污分流工程已基本完成。

该项目现场负责人介绍，2月28日项目复工后，他们坚持疫情防控与复工复产工作齐头并进，在实行两班倒、加大人员和机械数量的



工人用立式夯压实人行道基层

同时，合理安排工期，细化工作量，加大考核、检查力度，确保项目高质量加速推进。

督促指导复工复产

汽车飞驰需要发动机提供动力，同样，我市建设行业之所以能在短时间内快速复工，离不开住建部门的推动和促进。

为认真落实中省市关于统筹做好疫情防控和经济社会发展的有关要求，确保全市经济和建设行业平稳健康发展，市住建局第一时间拟定印发了《宝鸡市房地产开发企业、房地产中介机构复工复产工作指南》《宝鸡市建筑工地新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指南》等一系列文件，督促指导建筑企业、建筑施工项目及房地产开发企业和售楼部、房地产中介机构在做好疫情防控的同时，尽快复工复产。他们成立了市政重点工程复工复产领导小组，建筑工程项目和房地产开发项目专项督查组，前往项目工地，了解疫情防控措施落实情况，为复工复产工作“排雷清障”。

此外，市住建部门还出台多项措施，积极扶持企业复工复产。市住建局在抽调精兵强将到建筑企业开展帮扶的同时，还及时落实补助资金支持政策，支持商品房上市交易，放宽预售资金拨付条件，简化工作程序，持续加快新开工项目审批进度。

丰富城市内涵 展示城市文化

我市加快城市品质提升项目建设进度

本报讯 日前，记者从市住建局了解到，为了优化城市环境，今年以来，我市积极推进原有城市品质提升项目建设进度，同时精心谋划新项目，努力为美丽宝鸡建设作贡献。

加快推进城市品质提升重点项目是我市丰富城市内涵、展示城市文化，建设“一带一路”上的国际化城市、宜居宜业的美丽幸福城市和关中平原城市群副中心城市的有力举措。今年，市住建局积极推进五座渭河大桥等城市品质提升项目建设，目前五座渭河大桥项目全面复工，力争5月底前完成所有桩基施工。此外，文化艺术中心天桥、市行政中心人行天桥、金陵河步行桥、清姜路提升改造工程等项目施工图已设计完成，目前正在组织实施招标投标工作，争取3月底前开工建设。连霍高速宝鸡城区过境段，市政化改造工程正在开展项目立项等前期审批工作。城市品质提升照明工程已完成渭河两岸环境勘察、调研和方案论证等工作，正在进行



文化艺术中心天桥效果图

设计和立项等施工前期准备。

此外，按照市委、市政府安排，市住建局科学谋划了经二路、东风路、行政大道西

段提升改造项目以及金陵一桥、二桥品质提升项目，目前已委托设计单位开展现场测量和方案设计工作。

本报记者 鲁淑娟

守护好城市生命线

——我市公用事业单位战“疫”保供应工作扫描

本报记者 鲁淑娟

个小时的奋战，当晚10时该片区恢复了供水。

疫情发生以来，宝鸡创威水务有限责任公司将安全稳定正常供水当作首要任务。针对疫情防控形势，进一步加强水源防控和制水工艺、设备巡检，及时排除4处安全隐患，保证供水安全。强化水体消毒措施，增加二、三水厂每天2次原水的余氯检测，适度提高出厂水余氯控制水平，严格做好原水及过程水质检测、生物及微生物检测。加大供水水质、水压监测及供水管网巡查工作，落实24小时调度抢修值班制度，适度增加管线巡检频次，及时有效处理各类供水问题。

市民用气有保障

日前，记者在宝鸡中燃公司文化路管理站看到，前来购买天然气的市民在营业大厅门口接受测量体温、信息登记等检查后，分批进入大厅购气。柜台里的工作人员也统一佩戴口罩，为市民办理购气充卡业务。该管理站经理王爱新介绍，疫情发生以来，营业大厅都在正常营业，每天办理售气业务300余单。工作人员每隔两小时对大厅消毒一次，要求前来办业务的市民保持3米距离，不扎堆。

记者又先后来到宝鸡中燃公司新福路、群众路加气站。在这两家加气站了解到，天然气供应充足，前来加气的车辆随到

随加。据了解，为保证疫情期间全市天然气供应正常，宝鸡中燃公司与上游气源单位加强联系，确保市民生活用气和车辆用气供气充足。目前市区14个天然气加气站和7个营业大厅均正常营业，其中燃气大厦、文化路营业大厅全年无休，工作时间为每天早8时至晚8时。

热力管网复工忙

3月3日，记者来到市热力公司高新八路供热管网施工现场，见到数十名施工人员戴着口罩在现场有序作业。

高新八路穿越渭河供热管网工程，是该公司实施的重点项目之一。项目南起高新八路与滨河南路丁字，向北穿越渭河至龙岗路，全线总长1.1公里。项目竣工后，可进一步提升高新区区域供热质量，同时还将满足公司后期供热规划需求。

为确保项目顺利推进，自工程复工以来，市热力公司一方面严格落实疫情防控措施，加大施工现场管理，严格人员、车辆入场，做好材料储备、消杀防疫等工作；另一方面加紧修筑堤防堰坝，积极组织技术力量，调派机械、人力，及时排泄沟槽渗水，推进渭河河道施工作业。

市热力公司建设规划部经理张斯颖告诉记者，截至目前，该项目已完成渭河河道（南岸）120米供热管网的安装、铺设工作。此外，汉中路换热站二次网改造工程也已全面复工。下一步，他们将继续加大施工力度，把因疫情耽误的工期赶上来。



宝鸡创威水务公司巡检人员检测水质

自来水、天然气和暖气等公用事业与群众生活息息相关。为保障新冠肺炎疫情期间居民水、气、暖供应安全，我市相关公用事业单位把责任扛在肩上，奋战在岗位一线，保障广大市民正常生产生活。

全力以赴保供水

2月2日凌晨5时许，市区新福路西段豪城天下A区门口主供水管道发生爆管，造成新福路片区数千户居民家中停水。宝鸡创威水务有限责任公司立即启动供水应急预案，一边联系协调8辆送水车向该地区循环送水，一边组织供水调度、管网运行部工作人员赶赴现场抢修，经过连续16

市行政中心北侧地下通道工程：

北半幅主体工程已完工

预计5月底竣工

本报讯 日前，记者在市行政中心北侧地下通道施工现场看到，工人们正在加紧施工，北半幅主体工程已完工，预计5月底竣工。

为了方便行政中心北侧车辆通行，行人安全过马路，我市投资3000余万元，在北侧道路上建一条56.9米长的地下通道。该工程去年3月28日开工建设。为了尽快复工，工程项目办管理人员提前到场，一边进行复工前的申报审批，一边进行人员摸排。进场前，他们逐一了解所有工人的去向及个人和家庭的健康情况，实名制上报，并在派出所进行备案。

2月17日，项目正式复工。项目现场负责人说，他们原计划正月初七开工，受疫情影响，造成项目进度滞后，连日来他们不断增加人员、机械设备，加班加点施工。为确保工程按期竣工，项目办一边抓疫情防控，一边全力以赴推进项目进度。给工人统一发放口罩，建立安



工人在支模板

全信息档案，坚持每天两次为工人测量体温，还加大门卫等封闭空间和机械设备的消杀力度，确保工人施工安全。

本报记者 邵菲菲